

великие учения Библии

“Мы проповедуем Христа”

Павел открыл нам тему апостольского благовествования, сказав во 2 Кор. 4:5: “Ибо мы не себя проповедуем, но Христа Иисуса, Господа; а мы – рабы ваши для Иисуса”.

Этот факт выступает на передний план во многих новозаветных стихах. Христос был темой проповеди Петра в день Пятидесятницы (см. Деян. 2:36). Христос был темой проповедей Филиппа в двух случаях обращения, описанных в Деян. 8 (см. ст. 5, 35). Благовествование апостолов было вселенским по масштабам и революционным по сути. Даже их враги говорили, что они перевернули мир. Один только Павел потряс два континента при жизни и еще больше после смерти.

Какая-то горстка людей завоевала римский мир. Как это им удалось? Они сами ответили на этот вопрос: “Мы проповедуем Христа”. Они не говорили “Мы проповедуем о Христе”. Что же проповедовали апостолы, когда проповедовали Христа?

ЕГО БОЖЕСТВЕННОСТЬ

Иисус утверждал, что Он Бог (Иоан. 19:7; Мар. 14:61, 62; см. также Иоан. 10:32–38; 14:8–11). Бог Отец указывал на божественность Иисуса, называя Его “Сын Мой Возлюбленный” (Мат. 3:17; 17:5). Последователь модернизма в христианстве может сказать, что все люди – сыны Божьи, но ни один человек не является сыном в том смысле, в каком является Иисус. Он “единородный” Сын Божий (Иоан. 3:16). В Евр. 1:8–10 сказано, что Бог, обращаясь к Сыну, называл Его “Бог”.

Когда Иисус был на земле, в Нем проявились все известные свойства Божества. Он продемонстрировал справедливость, святость, милосердие, любовь – даже силу прощать. Он творил чудеса, чтобы доказать факт Своей божественности (Иоан. 20:30, 31). Естественно, мы

ожидаем, что в благовествованиях I века божественность Христа должна была занимать первое место, и так оно и было. Отметьте, к примеру, чудотворящего Христа в первой проповеди евангелия, описанной в Деян. 2.

Проповедовать божественность Христа вовсе не значит отрицать Его человеческие качества. Он был и человек, и Бог. Он был “Сын Человеческий” и “Сын Божий”. Он был Бог, который “явился во плоти” (1 Тим. 3:16). Он “сдела[лся] подобным человекам” (Фил. 2:7).

ЕГО ПРЕДСУЩЕСТВОВАНИЕ

Установив божественность Христа, давайте теперь рассмотрим другие вытекающие отсюда учения. Для начала мы должны рассмотреть Его предсуществование. Иисус учил этому, говоря: “...прежде нежели был Авраам, Я есмь” (Иоан. 8:58). А в Иоан. 17:5 Он молился: “И ныне прославь Меня Ты, Отче, у Тебя Самого славою, которую Я имел у Тебя прежде бытия мира”. Поскольку Иисус подчеркивал эту истину, то мы не удивляемся, когда находим ее в писаниях Его последователей. Прочтите Иоан. 1:1–4; 1 Иоан. 1:1, 2; Кол. 1:15–18; Отк. 1:8.

ЕГО ВОПЛОЩЕНИЕ

Раз Иисус существовал до Своего прихода на землю, значит этот приход является не началом Его бытия, а Его воплощением. О воплощении мы читаем в Иоан. 1:14 и Фил. 2:5–8.

Матфей говорит, что рождение Иисуса исполнило пророчество Исаии о непорочном рождении (Мат. 1:22, 23). Рождение Иисуса было беспрецедентным и беспримерным. Оно выходит за пределы нашего разумения. Многие ученые, занимающиеся изучением Библии, хотели бы исключить все, что не втискивается в

естественное объяснение. Однако проповедовать Иисуса – значит проповедовать Его воплощение, а воплотился Он через непорочное зачатие. Нельзя проповедовать Христа Нового Завета и одновременно отрицать непорочное зачатие.

ЕГО РАСПЯТИЕ

Христос говорил, что умрет (Иоан. 10:15). Павел проповедовал “Христа распятого” (1 Кор. 1:23) и отмечал, что “Христос умер за грехи наши” (1 Кор. 15:3). Нам говорится: “Без пролития крови не бывает прощения” (Евр. 9:22). Многие исключили из своих проповедей всякое упоминание о крови и искуплении чужой вины. Нельзя проповедовать Христа и игнорировать Его смерть за наши грехи.

ЕГО ВОСКРЕСЕНИЕ

Более чем какой другой истине, успех ранней церкви обязан истине Воскресения. Христос говорил, что воскреснет (Иоан. 2:19–21), а позже сказал, что воскрес (Отк. 1:18).

Начиная с первой проповеди евангелия (Деян. 2), Воскресение занимало видное место в проповедях апостолов. Эта весть лежит в основе церкви. Она истинна – или кто-то скажет, что церковь построена на лжи?

Именно Воскресение дало апостолам новую силу. Больше никак нельзя объяснить их обновленную надежду и феноменальный успех. То, что они видели, было реальностью. Проповедовать Христа – значит проповедовать Христа, воскресшего из мертвых.

ЕГО ЦАРСТВО

Учение о Христе должно включать учение о царстве, или церкви (Деян. 8:5, 12). Христос–

голова, а церковь – Его тело (Еф. 1:22, 23). Примирение возможно только в теле (Еф. 2:16). Мы не можем проповедовать Христа и не говорить о церкви. Проповедуя Христа, Филипп проповедовал о Божьем царстве.

ЕГО ЗАПОВЕДИ

Тот, кто хочет проповедовать Христа, должен проповедовать Его заповеди. Нельзя проповедовать Христа и игнорировать Его учения. Проповедуя Христа эфиопскому вельможе, Филипп вызвал в нем желание креститься (Деян. 8:35, 36). Нет, мы не можем проповедовать Христа и не говорить о крещении. Это одна из Его заповедей.

ЕГО ВТОРОЕ ПРИШЕСТВИЕ

Иисус учил, что придет опять (Иоан. 14:1–3). Некие мужи в белом (ангелы) заверили апостолов, что Иисус вернется (Деян. 1:11). Автор Послания к евреям провозглашал тот же факт (Евр. 9:28). Его повторяли другие вдохновенные авторы: проповедовать Христа – значит проповедовать Его второе пришествие.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Многие сегодня отвергают великие истины об Иисусе и Его евангелии. Люди хотят говорить об Иисусе слаженные, несущественные вещи; они готовы лишь признать, что Его этические нормы исцелят болезни общества. В то же время они отрицают как раз те факты, которые должно провозглашать, проповедуя Христа. Как и прежде, для одних Христос – юродство, а для других – камень преткновения (1 Кор. 1:18; 1 Пет. 2:7, 8).

“Что вы думаете о Христе.. ?” (Мат. 22:42).*

Автор: Рэймонд Келси
Из выпуска: “Великие учения Библии”
© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается